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PROTOKÓŁ NR XXV/2026 
 
z XXV Sesji Rady Miejskiej w Złocieńcu, odbytej w dniu 28 maja 2026 roku. 
W Sesji uczestniczyło 13 Radnych, co stanowi 87% ustawowego składu Rady. 
 
W Sesji udział wzięli: 

- Burmistrz Złocieńca – Pani Małgorzata Głodek, 
- Zastępca Burmistrza Złocieńca – Pan Jacek Szadzewicz, 
- Sekretarz Gminy – Pan Jacek Brzozowski, 
- Skarbnik Gminy – Pan Jacek Zbierajewski, 
- Radca Prawny – Pani Jolanta Czepe. 

 
 
Obradom przewodniczyła: Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu Pani Aneta Kuszmar. 
 
Protokołowała – Samodzielny Referent ds. obsługi Rady Miejskiej Pani Marzena Skupień. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Wysoka Rado ! 
Szanowni Państwo ! 
Chciałabym poinformować, że przebieg dzisiejszej sesji jest transmitowany na żywo  
i nagrywany. Każdy kto chciałby zabrać głos w trakcie sesji będzie to rozumiane, jako 
wyrażenie zgody na publikację jego wizerunku w przestrzeni publicznej. 
 
Punkt 1: Otwarcie Sesji. 
 
Otwarcia XXV Sesji RM dokonała Przewodnicząca Rady Pani Aneta Kuszmar (godz. 14:00). 
Powitała Radnych, Panią Burmistrz Małgorzatę Głodek, Pana Jacka Szadzewicza Zastępcę 
Burmistrza, Radnych powiatowych, prezesów, dyrektorów i kierowników jednostek 
budżetowych i organizacyjnych gminy, sołtysów oraz wszystkich przybyłych gości,  
a w szczególności Pana Jacka Kozłowskiego Starostę Drawskiego. 
Następnie Przewodnicząca stwierdziła prawomocność obrad – 87% składu Rady wobec 
powyższego obrady będą prawomocne (na sali było obecnych 13 Radnych).  
 
Punkt 2: Ustalenie porządku obrad. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Radni wraz z zawiadomieniem o terminie sesji otrzymali w załączeniu porządek obrad. 
Czy są propozycje zmian w porządku obrad?  
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, usprawiedliwiając się poprzednie dwie sesje nie było 
zmian, a dzisiaj jest ich troszkę i proszę o pierwszą z nich o dodanie w punkcie dziewiątym po 
podpunkcie l) podpunktu m) w brzmieniu „w sprawie opłat za pochowanie zwłok na cmentarzu 
komunalnych Gminy Złocieniec” - druk nr 356. Zmiana ta podyktowana jest pismem 
Prokuratury Okręgowej w Koszalinie, z dnia 13 maja 2026 roku w sprawie opłat za pochowanie 
zwłok na cmentarzach komunalnych gminy Złocieniec nakazuje doprecyzować jednoznaczne 
rozróżnienie w zakresie dotyczącym możliwości pochowania więc proszę o tę możliwość. 
Dziękuję bardzo. 
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ZMIANA I: W punkcie dziewiątym po podpunkcie l) dodaje się podpunkt m) w brzmieniu: 
w sprawie opłat za pochowanie zwłok na cmentarzu komunalnych Gminy Złocieniec” - druk 
nr 356. Proszę o głosowanie. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję 
Państwu 13 głosów "za". 
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do porządku obrad. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem ww. zmiany (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna 
Kozak oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Szanowni Radni, bardzo proszę o możliwość dodania w punkcie dziewiątym po podpunkcie m) 
podpunktu n) w brzmieniu: „w sprawie sposobu świadczenia usług przez punkt selektywnego 
zbierania odpadów komunalnych gminy Złocieniec, usytuowany na terenie Zakładu 
Gospodarki Mieszkaniowej spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Złocieńcu 
przy ul. Piaskowej 4 w Złocieńcu”- druk nr 357. Ta zmiana podyktowana jest zawiadomieniem 
organu nadzorczego wszczęciu postępowania w sprawie stwierdzenia nieważności poprzedniej 
uchwały i dlatego zasadne jest dokonanie i takie też dokonanie nastąpiło analizy treści 
regulaminu.  
 
ZMIANA II 
W punkcie dziewiątym po podpunkcie m) dodaje się podpunkt n) w brzmieniu: „w sprawie 
sposobu świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych gminy 
Złocieniec, usytuowany na terenie Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej spółki z ograniczoną 
odpowiedzialnością z siedzibą w Złocieńcu przy ul. Piaskowej 4 w Złocieńcu”- druk nr 357”. 
Proszę o głosowanie. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję Państwu 13 
głosów "za". 
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do porządku obrad. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na 
Sali głosowali za przyjęciem ww. zmiany (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna 
Kozak oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Kolejna prośba o dodanie w punkcie dziewiątym po podpunkcie n) podpunktu o) w brzmieniu: 
„zmieniającą uchwałę w sprawie określenia jednostki obsługującej jednostek obsługiwanych 
i zakresu obowiązków powierzonych jednostce obsługującej w ramach wspólnej obsługi 
jednostek budżetowych gminy Złocieniec”- druk nr 358, poproszę Panią mecenas o parę zdań. 
 
Pani Jolanta Czepe (Radca Prawny): 
Dzień dobry, witam Państwa. Prośba o wprowadzenie tego projektu uchwały do porządku obrad 
podyktowana jest tym, że po już w takim można powiedzieć półrocznym doświadczeniu  
w zakresie funkcjonowania naszego referatu obsługującego jednostki oświatowe gminy 
Złocieniec, doszliśmy do wniosku, że występuje konieczność doprecyzowania treści tej 
uchwały. Wynika to z uzasadnienia projektu, które Państwo uzyskaliście jest to wyraźnie 
wskazane, w jakim to zakresie należy tę uchwałę uszczegółowić. Stąd w trybie pilnym, dlatego 
wykorzystujemy tę sesję jakże ważną, absolutoryjną, ale jednak ten temat jest tak samo istotny 
dla funkcjonowania BOSIPu. Prosimy, abyście Państwo zgodzili się przyjąć ten projekt. Już 
szczegółowe uzasadnienie i pytania do tego to będą może w punkcie już zasadniczym, kiedy 
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będzie to głosowane. Jesteśmy przygotowani do jeszcze bardziej szczegółowych wyjaśnień. 
Dziękuję bardzo.  
 
ZMIANA III 
W punkcie dziewiątym po podpunkcie n) dodaje się podpunkt o) w brzmieniu: „zmieniającą 
uchwałę w sprawie określenia jednostki obsługującej jednostek obsługiwanych 
i zakresu obowiązków powierzonych jednostce obsługującej w ramach wspólnej obsługi 
jednostek budżetowych gminy Złocieniec”- druk nr 358. Proszę o głosowanie. Kto jest za? Kto 
jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję Państwu 13 głosów "za". 
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do porządku obrad. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na 
Sali głosowali za przyjęciem ww. zmiany (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna 
Kozak oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Pani Przewodnicząca Wysoka Rado, bardzo proszę o dodanie w punkcie dziewiątym po 
podpunkcie o) podpunktu p) w brzmieniu: „w sprawie sposobu sprawiania pogrzebu przez 
gminę Złocieniec”- druk nr 359. Ta zmiana podyktowana jest skargą z 20 maja Prokuratury 
Okręgowej w Koszalinie i stąd jest konieczność pilnego rozpatrzenia tej skarg i korzystamy tak 
jak wcześniej Pani Mecenas uzasadniała tę możliwość na tej sesji. Dziękuję bardzo. 
 
ZMIANA IV 
W punkcie dziewiątym po podpunkcie o) dodaje się podpunkt p) w brzmieniu: „w sprawie 
sposobu sprawiania pogrzebu przez gminę Złocieniec”- druk nr 359. Proszę o głosowanie. Kto 
jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję Państwu 13 głosów "za". 
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do porządku obrad. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na 
Sali głosowali za przyjęciem ww. zmiany (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna 
Kozak oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Bardzo proszę o możliwość dodania w punkcie dziewiątym po podpunkcie p), podpunktu q)  
w brzmieniu: „w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla części miasta Złocieniec przy ul. Połczyńskiej i ul. Kresowiaków”- druk nr 
360, poproszę Zastępcę Burmistrza. 
 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Radni, Szanowni Państwo, wpłynął wniosek 
inwestora, który już funkcjonuje na naszym terenie, który wybudował Biedronkę, teraz buduje 
następny obiekt handlowy, przy ulicy Połczyńskiej chce wybudować następny obiekt 
handlowy, którym tym razem ma być stacja paliw. W związku z tym, że posiadamy tam 
miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, który co do parametrów nie do końca 
odpowiada potrzebom, wychodząc naprzeciw tym oczekiwaniom chcemy zmienić ten plan  
i dołożyć jeszcze dalszą część gruntu w stronę mostu na ulicy Połczyńskiej i uchwalić 
miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla tego obszaru po prawej stronie, jak 
jedziemy ulicą Połczyńską w stronę rzeki. Dziękuję bardzo.  
 
ZMIANA V 
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W punkcie dziewiątym po podpunkcie p) dodaje się podpunkt q) w brzmieniu: „w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części 
miasta Złocieniec przy ul. Połczyńskiej i ul. Kresowiaków”- druk nr 360 
Proszę o głosowanie. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję Państwu 13 
głosów "za". 
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do porządku obrad. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na 
Sali głosowali za przyjęciem ww. zmiany (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna 
Kozak oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu Pani Aneta Kuszmar odczytała porządek obrad 
po zmianach: 
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Ustalenie porządku obrad. 
3. Przyjęcie Protokołu z XXIV Sesji Rady Miejskiej w Złocieńcu. 
4. Sprawozdanie Burmistrza Złocieńca z pracy w okresie międzysesyjnym – druk nr 339. 
5. Sprawozdania ustne komisji problemowych Rady Miejskiej w Złocieńcu z pracy w okresie  
 międzysesyjnym. 
6. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz 
podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego  
i o wolontariacie prowadzącymi działalność w zakresie zadań gminy Złocieniec za 2025 rok – 
druk nr 340. 
7. Rozpatrzenie raportu o stanie Gminy Złocieniec za rok 2025: 

a) wystąpienie Burmistrza Złocieńca; 
b) debata; 
c) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia raportu o stanie Gminy Złocieniec za rok 2025 

oraz udzielenia Burmistrzowi Złocieńca wotum zaufania z tego tytułu – druk nr 341. 
8. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Złocieniec za rok 2025 wraz 
ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Złocieniec za rok 2025 i absolutorium dla 
Burmistrza Złocieńca z tytułu wykonania budżetu Gminy Złocieniec za rok 2025: 

a) wystąpienie Burmistrza Złocieńca; 
b) sprawozdanie finansowe Gminy Złocieniec za rok 2025; 
c) sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Złocieniec za rok 2025 wraz z informacją  

o stanie mienia Gminy Złocieniec; 
d) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie Zespół Zamiejscowy  

w Koszalinie do sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Złocieniec za rok 2025; 
e) wniosek komisji rewizyjnej RM w Złocieńcu w sprawie udzielenia Burmistrzowi 

Złocieńca absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Złocieniec za 2025 rok; 
f) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie Zespół Zamiejscowy  

w Koszalinie do wniosku komisji rewizyjnej Rady Miejskiej w Złocieńcu w sprawie 
udzielenia Burmistrzowi Złocieńca absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy 
Złocieniec za 2025 rok; 

g) dyskusja; 
h) podjęcie uchwał: 

 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Złocieniec 
za rok 2025 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Złocieniec za rok 
2025 – druk nr 342; 

 w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Złocieniec za rok 2025 - 
druk nr 343. 
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9. Podjęcie uchwał: 
a) w sprawie zatwierdzenia rocznego skonsolidowanego sprawozdania finansowego 

Gminy Złocieniec za rok 2025 – druk nr 344; 
b) w sprawie przyjęcia oraz ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie Statutu 

gminy Złocieniec – druk nr 345; 
c) w sprawie regulaminu korzystania z cmentarzy komunalnych na terenie Gminy 

Złocieniec – druk nr 346; 
d) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 

zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 347; 
e) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 

zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 348; 
f) w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu – druk 

nr 349; 
g) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 

zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 350; 
h) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 

zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 351; 
i) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 

zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 352; 
j) w sprawie przyznania w 2026 roku dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie 

lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym 
się w gminnej ewidencji zabytków położonym na obszarze gminy Złocieniec – druk nr 
353; 

k) w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Złocieniec na 2026 rok – druk nr 354; 
l) zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złocieniec 

na lata 2026 – 2032 – druk nr 355; 
m) w sprawie opłat za pochowanie zwłok na cmentarzach komunalnych Gminy Złocieniec 

– druk nr 356; 
n) w sprawie sposobu świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania odpadów 

komunalnych Gminy Złocieniec usytuowany na terenie Zakładu Gospodarki 
Mieszkaniowej Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Złocieńcu przy 
ul. Piaskowej 4 w Złocieńcu – druk nr 357; 

o) zmieniającą uchwałę w sprawie określenia jednostki obsługującej, jednostek 
obsługiwanych i zakresu obowiązków powierzonych jednostce obsługującej  
w ramach wspólnej obsługi jednostek budżetowych Gminy Złocieniec – druk nr 358; 

p) w sprawie sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Złocieniec – druk nr 359; 
q) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części miasta Złocieniec przy ul. Połczyńskiej i ul. Kresowiaków – 
druk nr 360. 

10. Komunikaty i oświadczenia. 
11. Trybuna obywatelska. 
12. Zamknięcie sesji. 
 
Punkt 3. Przyjęcie Protokołu z XXIV Sesji Rady Miejskiej w Złocieńcu.  
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Protokół z XXIV Sesji został Państwu Radnym wysłany drogą elektroniczną. Czy Państwo 
Radni mają jakieś uwagi do Protokołu? Jeśli nie ma uwag to przystępujemy do głosowania. 
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Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – przyjęła Protokół Nr XXIV/2026 z XXIV Sesji Rady 
Miejskiej w Złocieńcu, odbytej w dniu 26 kwietnia 2026 roku. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem Protokołu z XXIV sesji - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna 
Grażyna Kozak oraz Radny Jan Macul) – lista głosowania imiennego stanowi załącznik do 
protokołu. 
 
Punkt 4. Sprawozdanie Burmistrza Złocieńca z pracy w okresie międzysesyjnym – druk 
nr 339. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Pani Przewodnicząca, Szanowni Radni, zaproszeni goście, Szanowni Państwo chciałabym 
uzupełnić swoje sprawozdanie od 10 maja o wydarzenia, które miały miejsce. Gmina 
Złocieniec znalazła się w grupie samorządów, które otrzymały dofinansowanie w ramach 
programu „Premia Społeczna” pozyskane środki w kwocie 179 000 zł zostaną przeznaczone na 
realizację usług sąsiedzkich dla mieszkańców wymagających wsparcia i opieki. Całkowita 
wartość zadania wynosi blisko 200 000 zł. Poziom dofinansowania to jak Państwo łatwo 
wyliczyliście 90% kosztów projektu i to działanie będziemy realizować z Semaforem. 18 maja 
w Złocienieckim ratuszu odbyło się spotkanie z Tomaszem Lewandowskim, podsekretarzem 
stanu w Ministerstwie Rozwoju Technologii oraz posłem na sejm Rzeczypospolitej Polskiej 
Dariuszem Wieczorkiem. Głównym tematem spotkania był rozwój budownictwa komunalnego 
i możliwość pozyskiwania i wykorzystania środków finansowych z funduszu BGK. Bardzo 
ważna informacja i pan Starosta jest też dzisiaj na naszej sesji, więc możemy się pochwalić  
i też przy okazji wyrażam głębokie podziękowania też dla pana Starosty za to, że udało nam się 
po dziewięciu miesiącach prawie podpisać akt notarialny 26 maja dotyczący zamiany gruntów 
pomiędzy gminą Złocieniec, a Powiatem Drawskim. To porozumienie otwiera drogę do 
realizacji ważnej inwestycji zdrowotnej - budowy nowoczesnego kompleksu medycznego przy 
Alei Piastów w Złocieńcu. Maj był bogaty w spotkaniach, wzięłam udział w formie dyżurów  
z mieszkańcami na sołectwach. Do dnia dzisiejszego odwiedziłam i spotkałam się  
z mieszkańcami Lubieszewa, Chlebowa, Darskowa, Warniłęgu, Cieszyna, Siecina, 
Bolegorzyna, Starego Worowa, Płoci, Cieminka i Bobrowa. 20 maja wzięłam udział w 
konwencie Burmistrzów, Wójtów, Prezydentów województwa zachodniopomorskiego, a 21 
maja w spotkaniu z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad w siedzibie PKP PLK  
w Szczecinie, wraz z wykonawcą obwodnicy. Spotkanie dotyczyło między innymi likwidacji 
przejazdów kolejowych. Pani radna Barbara Pawłowska wie, walczyliśmy jak mogliśmy, 
niestety przejazd z mocy prawa w Kosobudach będzie zlikwidowany, ale to w momencie jak 
też tłumaczyłam mieszkańcom, kiedy zostanie wybudowana obwodnica dopiero będziemy  
o tym realnie mówić, obecnie jest to informacja. Dziękuję bardzo.  
 
Punkt 5. Sprawozdania ustne komisji problemowych Rady Miejskiej w Złocieńcu z pracy 
w okresie międzysesyjnym. 
 
Radny Waldemar Buce (Przewodniczący komisji rewizyjnej):  
Komisja rewizyjna nie obradowała. 
 
Radna Renata Kawa-Mazur (Przewodnicząca komisji skarg wniosków i petycji):  
Komisja nie obradowała. 
 
Radny Michał Jakubowski (Przewodniczący komisji rozwoju gospodarczego i budżetu): 
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Witam serdecznie wszystkich zgromadzonych. Komisja rozwoju gospodarczego i budżetu 
odbyła jedno posiedzenie w dniu 26 maja 2026 roku w temacie: Analiza i opiniowanie 
projektów uchwał. W posiedzeniu komisji udział wzięli pani Małgorzata Głodek Burmistrz 
Złocieńca oraz Pan Jacek Zbierajewski Skarbnik gminy. Komisja szczegółowo analizowała 
następujące zagadnienia: sprawozdanie finansowe gminy Złocieniec za rok 2025, sprawozdanie  
z wykonania budżetu gminy Złocieniec za 2025 rok oraz projekty uchwał w sprawie dokonania 
zmian w budżecie gminy Złocieniec na rok 2026 oraz w sprawie wieloletniej prognozy 
finansowej gminy Złocieniec na lata 2026-2032. Dziękuję bardzo 
 
Radny Roman Cyc (Przewodniczący komisji zdrowia spraw społecznych i bezpieczeństwa): 
Komisja nie obradowała. Dziękuję bardzo 
 
Radna Romana Kowalewicz (Przewodnicząca komisji edukacji, kultury, sportu i turystyki): 
Komisja edukacji, kultury, sportu i turystyki w okresie międzysesyjnym odbyła jedno 
posiedzenie w dniu 11 maja 2026 roku. W posiedzeniu uczestniczyła Pani Burmistrz Złocieńca 
Małgorzata Głodek, Radca Prawny Pani Jolanta Czepe, Kierownik referatu gospodarki 
nieruchomościami i urbanistyki Pan Damian Świercz, Kierownik referatu gospodarki 
komunalnej Pani Agnieszka Wiczk, Komendant Straży Miejskiej Pan Paweł Kajtaniak oraz 
zaproszeni goście: Pan Tomasz Strzelczak, Pani Anna Kamińska, Prezes Stowarzyszenia UKS 
Szkwał wraz z członkami zarządu, Pan Maciej Ruciński oraz Pani Monika Stęsik, grupa 
interwencyjna WOPR, Pan Tomasz Łajczak, Stowarzyszenie Turystyczno-Wędkarskie 
„Wędkarskie Opowieści” i Pan Jarosław Kuszmar Prezes WOPR WZ Oddział Powiatowy  
w Drawsku Pomorskim. Na posiedzenie przybyli również przedstawiciele Złocienieckiego 
Klubu Morsów. Tematem posiedzenia była dzierżawa Gęsiej Łączki i drugi temat to informacje 
o planach dzierżawy w obrębie Wyspy Ostrów. Dziękuję bardzo. 
 
Radny Radosław Pokutyński (Przewodniczący komisji wsi i rolnictwa):  
Komisja w okresie międzysesyjnym odbyła jedno posiedzenie w dniu 18 maja 2026 roku.  
W posiedzeniu uczestniczył Zastępca Burmistrza Złocieńca Pan Jacek Szadzewicz, Kierownik 
referatu podatków i opłat lokalnych Pani Beata Gradek. Na posiedzeniu przybyli również Sołtys 
Warniłęgu Pani Magdalena Pawlik, Sołtys Siecina Pani Dorota Przywarska. Tematem 
posiedzenia było wypracowanie założeń polityki podatkowej skierowanej do nowych 
mieszkańców gminy, w szczególności osób osiedlających się na terenie gminy w wieku 
senioralnym oraz sprawy bieżące. Dziękuję. 
 
Radna Aneta Kuszmar (Przewodnicząca komisji organizacyjnej): 
Posiedzenie komisji organizacyjnej odbyło się 13 maja 2026 roku. W posiedzeniu komisji 
uczestniczyła Pani Burmistrz Małgorzata Głodek, Skarbnik Jacek Zbierajewski, pracownicy 
referatu, którzy udzielali wyjaśnień i odpowiedzi na zapytania członków komisji dotyczące 
materiałów i uchwał procedowanych na dzisiejszą sesję. Skarbnik gminy szczegółowo omówił 
sprawozdanie finansowe gminy Złocieniec za rok 2025 oraz sprawozdanie z wykonania 
budżetu gminy Złocieniec za rok 2025 i udzielał odpowiedzi na pytania radnych. Komisja 
zapoznała się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej do sprawozdania z wykonania budżetu 
gminy Złocieniec za rok 2025 oraz opinią do wniosku komisji rewizyjne Rady Miejskiej  
w Złocieńcu w sprawie udzielenia Burmistrzowi Złocieńca absolutorium z tytułu wykonania 
budżetu gminy Złocieniec. za 2025 rok. Została przygotowana propozycja porządku obrad 
dzisiejszej sesji. 
 
Punkt 6. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 
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pożytku publicznego i o wolontariacie prowadzącymi działalność w zakresie zadań gminy 
Złocieniec za 2025 rok – druk nr 340. 
 
Pani Marta Chmielewska (Podinspektor do spraw oświaty i profilaktyki): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, zebrani goście. W roku 2025 gmina Złocieniec 
zleciła na podstawie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie realizację 
jednego zadania w zakresie kultury, dwóch zadań w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom  
i patologiom społecznym, jednego zadania w zakresie działalności wspomagającej rozwój 
wspólnot i społeczności lokalnych ukierunkowanej na integracje społeczności, jednego zadania 
w zakresie integracji i reintegracji zawodowej i społecznej osób zagrożonych wykluczeniem 
społecznym. Od roku 2011 zadania w zakresie sportu na terenie gminy Złocieniec realizowane 
są wyłącznie na podstawie uchwały Rady Miejskiej w Złocieniu w sprawie warunków i trybu 
finansowania zadania własnego gminy Złocieniec w zakresie tworzenia warunków, w tym 
organizacyjnych, sprzyjania rozwojowi sportu. W 2025 roku na zadania w zakresie sportu w 
budżecie gminy Złocieniec wydzielona została kwota dotacji celowych w wysokości 400 000 
zł. Gmina Złocieniec zawarła 11 umów dotacji z 10 klubami sportowymi. Łącznie na realizację 
sześciu zadań publicznych przez 17 organizacji pozarządowych w minionym roku z budżetu 
gminy Złocieniec wydatkowano kwotę dotacji celowych w wysokości 611 718 zł. Ponadto 
nieodpłatnie na podstawie umów użyczenia gmina Złocieniec udostępniła lokale użytkowe na 
prowadzenie działalności statutowej 20 organizacjom pozarządowym. Dziękuję bardzo. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Mam małą uwagę Związek Nauczycielstwa Polskiego to nie jest organizacja pozarządowa,  
a jest tutaj wymieniona jako organizacja pozarządowa, która otrzymała wsparcie w postaci 
użyczenia lokalu. 
 
Punkt 7. Rozpatrzenie raportu o stanie Gminy Złocieniec za rok 2025: 

a) wystąpienie Burmistrza Złocieńca; 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Państwo dziś ważna sesja z jednej 
strony raport o stanie gminy podsumowanie o tym co działo się w poprzednim roku, z drugiej 
strony to sesja absolutoryjna. Jeżeli chodzi o raport o stanie gminy, to zgodnie z artykułem 28 
AA ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym mam obowiązek przedkładać 
taki dokument o stanie gminy za poprzedni rok. Dokument to takie całkowite sprawozdanie, 
zestawienie działań podejmowanych przez samorząd w minionym roku. Obejmuje on nie tylko 
informacje dotyczące gminy, opisy realizacji strategii, rozwoju własnych wdrożonych 
programów, polityk lokalnych, wykonywania uchwał rady miejskiej, przebiegu inwestycji, 
działań realizowanych w ramach budżetu obywatelskiego oraz sposobu wykorzystania środków 
z funduszu sołeckiego. Zawarte w tym raporcie dane tworzą pewien obraz, wizerunek tego, jak 
funkcjonuje gmina i umożliwiają rzetelną, obiektywną ocenę działalności samorządu opartą na 
konkretnych faktach i wskazówkach. Państwo taki raport otrzymaliście, taki raport znajduje się 
również w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na oficjalnej stronie internetowej gminy 
Złocieniec. Ale postaram się Państwu w kilku zdaniach opowiedzieć o tym, co jest istotne i co 
dzieje się ważnego na terenie naszej gminy Złocieniec, bo ten dokument, to tak jak 
powiedziałam, z jednej strony sprawozdanie, ale to obraz naszej wspólnej pracy naszych 
wspólnych wyborów i naszych wspólnych sukcesów. Wiecie Państwo, sukcesy są fajne, są też 
porażki, ale dzisiaj mówimy o tym, jak obiektywnie ta ocena naszej pracy może wyglądać.  
I za tym stoją konkretne działania i za tym stoją konkretne liczby. Rok 2025 był rokiem 
wyjątkowym, rokiem, w którym gmina Złocieniec wyraźnie przyspieszyła, przyspieszyła 
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finansowo, inwestycyjnie i organizacyjnie. I te liczby, tak jak powiedziałam, one nigdy nie 
kłamią, są pewnego rodzaju faktem i są fundamentem począwszy od budżetu. Na koniec 
ubiegłego roku gmina liczyła 14 780 mieszkańców. Wiemy już, że na dzień dzisiejszy mamy 
14 711 mieszkańców, ubywa nas. W 2025 roku osiągnęliśmy rekordowy poziom dochodów 
ponad 120 milionów, wzrost o ponad 20% w porównaniu z rokiem poprzednim. To nie jest 
wynik przypadkowy, to konsekwentny efekt pracy nad pozyskiwaniem środków zewnętrznych 
i racjonalnego zarządzania finansami publicznymi. Wykonanie budżetu po stronie dochodów 
wyniosło prawie 99%, czyli niemal idealnie trafiliśmy w założone cele. To co najbardziej widać 
i co pozostanie na długo to inwestycje. Wybrałam te najważniejsze. W 2025 roku 
zrealizowaliśmy wydatki majątkowe na poziomie prawie 26 milionów. To 12 konkretnych 
zadań, każde z konkretną sumą. Część wydatków to były środki własne. Zdecydowana 
większość to środki pozyskane. Budowa wodociągu i kanalizacji sanitarnej z Cieszyna do 
Siecina. Remont świetlicy w Darskowie. Przebudowa ulicy Szkolnej, to między innymi ze 
środków własnych „Aktywny Plac Zabaw” przy żłobku, „Cyber Bezpieczny Samorząd”, nowy 
samochód ratowniczo-gaśniczy dla OSP Złocieniec, najlepszy samochód  
w Zachodniopomorskim, system indywidualnej segregacji odpadów, modernizacja Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Złocieńcu, to też Państwo dobrze wiecie, że to ze środków własnych 
inwestycja. Do tego budowa ulicy Wiosennej i Gdyńskiej również ze środków własnych. 
Rozbudowa drogi Nowe Worowo - Warniłęg, objęcie udziału w SIM KZN za ponad 5 milionów 
złotych i program ochrony ludności w całości sfinansowany z dotacji. Jeszcze się odniosę tylko 
i wyłącznie do tego, co się zadziało, jeżeli chodzi o finanse i inwestycje. Łącznie w 2025 roku 
pozyskaliśmy na inwestycje środki zewnętrzne stanowiące ponad 71% wszystkich wydatków 
majątkowych. To nie był rok wydawania, to był rok pozyskiwania i budowania. Inwestycje  
w beton i asfalt są ważne, ale równie ważne i może ważniejsze są te inwestycje w ludzi. W ich 
bezpieczeństwo, w troskę o najmłodszych i też jak Państwu w uzupełnieniu do sprawozdania 
Burmistrza informowałam, pozyskaliśmy w ostatnim czasie pieniądze prawie 190 000 zł na 
premię społeczną. Wcześniej pozyskaliśmy pieniądze na realizację programu zdrowotnego 
związanego z osteoporozą. Wyłoniliśmy 14 maja już wykonawcę tego programu. Dzisiaj 
informacja już wiemy żłobek, sala sensoryczna, też uzyskaliśmy dofinansowanie, więc też przy 
okazji, tak jak Państwo widzicie, nie chcę powtarzać, bo mi nie wypada jako osobie, która tyle 
lat pracowała w oświacie i wiele wielokrotnie słyszałam i też z tej sali tylko siedziałam w innym 
miejscu, że oświata tak dużo kosztuje. Kosztuje nas bardzo dużo. Ale nie chodzi o to, ale 
chciałabym, żebyście Państwo wiedzieli, że dokładamy do oświaty 29 milionów,  
a pozyskujemy 31 na oświatę. Przede wszystkim inwestujemy w szkoły, teraz będzie 
realizowana edukacja globalna dla dwóch szkół, Szkoły Podstawowej nr 3 i Nowego Worowa. 
Czekamy i mam nadzieję, że się doczekamy na projekt, który składaliśmy w ramach niebiesko-
zielonej transformacji przy Szkole Podstawowej nr 1 w Złocieńcu i na dofinansowanie do 
przedszkola też projekt. To za chwilkę będziemy wiedzieć. Jeżeli chodzi o pomoc społeczną, 
Pani kierownik przedkładała sprawozdania. Ja wielokrotnie podkreślałam za zaangażowanie  
i pracę na rzecz naszych mieszkańców i mimo że nam liczba osób objętych wsparciem  
i pomocą nie maleje, wzrastają koszty, to ta praca przez pracowników MGOPS świadczona jest 
na bardzo wysokim poziomie. Wiele działań i pozyskanych środków było w takich blokach jak 
bezpieczeństwo, kultura czy środowisko. To co Złocieniecki Ośrodek Kultury robi, jak 
funkcjonuje, to i jak rozbudowuje się też i pozyskiwane są środki w ramach obrony cywilnej, 
ochrony ludności, a ten cały dział środowisko - odpady, to my wiemy jakie są koszty, jak 
walczymy z segregacją odpadów, jak nie bilansujemy w tym względzie budżetu, ale też udaje 
się nam wypracowywać metody i strategie, które mam nadzieję, że podniosą przede wszystkim 
świadomość naszych mieszkańców, że jest duża potrzeba też zmiany w tym zakresie, żeby 
gmina nie musiała dokładać, a żebyśmy mogli za osiągany procent odpowiednich frakcji 
recyklingu mogli coś naszym mieszkańcom dodatkowego na przykład zbudować. Inwestycję, 
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która się też pojawiła. Inwestycja, którą chwali się też Marszałek Województwa 
Zachodniopomorskiego. Pozyskaliśmy kwotę prawie 7 milionów z funduszy europejskich na 
retencję Jeziora Maleszewo. Wydatki majątkowe w 2022 roku wyniosły 6,5 miliona złotych  
i każdego roku rosły. W 2024 to była kwota 13 milionów, w 2025 prawie 26 milionów, prawie 
czterokrotny wzrost w ciągu czterech lat. To nie jest przypadek, to jest strategia. To 
konsekwentne pozyskiwanie środków zewnętrznych, to przede wszystkim zdolność kredytowa 
utrzymana dzięki rozsądnej polityce finansowej. To praca całego urzędu nad wnioskami, 
umowami, rozliczeniami i bardzo dziękuję tutaj Panu Skarbnikowi za to trzymanie nas 
wszystkich czasami w pionie. Złocieniec, można powiedzieć, inwestuje coraz więcej i coraz 
mądrzej. Tym, czym się chwalimy. To jest ta druga strona medalu, zadłużenie. W 2024 prawie 
12 milionów na koniec 2025 roku to jest 10 milionów, a plan na ten rok to niecałe 8 milionów. 
Więcej inwestujemy, mniej jesteśmy winni. To jest możliwe tylko wtedy, gdy potrafimy 
pozyskiwać środki zewnętrzne i prowadzimy odpowiedzialną politykę finansową. Szanowni 
Państwo, ale to by się nie udało, gdyby nie praca nas wszystkich i współpraca ze wszystkimi 
jednostkami z państwa radnymi, z mieszkańcami, organizacjami pozarządowymi. Dziękuję. 
 
Punkt 7. Rozpatrzenie raportu o stanie Gminy Złocieniec za rok 2025: 

b) debata; 
 
Nikt ze zgromadzonych nie zabrał głosu w debacie. 

 
Punkt 7. Rozpatrzenie raportu o stanie Gminy Złocieniec za rok 2025: 

c) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia raportu o stanie Gminy Złocieniec za rok 
2025 oraz udzielenia Burmistrzowi Złocieńca wotum zaufania z tego tytułu – druk 
nr 341. 

 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
W związku z publikacją tekstu jednolitego ustawy o samorządzie gminnym, w podstawie 
prawnej projektu uchwały na druku nr 341 dotychczasowe Dzienniki Ustaw wymienione w 
nawiasie po ustawie o samorządzie gminnym zastępuje się następująco:  
„Dz. U. z 2026 r. poz. 662”. Proszę o głosowanie zmiany do druku. 

 
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do druku nr 341. 
 Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na 
sali głosowali za przyjęciem ww. zmiany do druku 341 (podczas głosowania byli nieobecni: 
Radna Grażyna Kozak oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik 
do protokołu. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXV/274/2026 w sprawie rozpatrzenia 
raportu o stanie Gminy Złocieniec za rok 2025 oraz udzielenia Burmistrzowi Złocieńca wotum 
zaufania z tego tytułu. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 8. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Złocieniec za 
rok 2025 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Złocieniec za rok 2025  
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i absolutorium dla Burmistrza Złocieńca z tytułu wykonania budżetu Gminy Złocieniec 
za rok 2025: 

a) wystąpienie Burmistrza Złocieńca; 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Radni, Szanowni mieszkańcy, rok 2025 był rokiem 
ciężkiej pracy, tak jak podkreślałam i pracy pracowników urzędu, państwa radnych, sołtysów, 
partnerów społecznych, wszystkich mieszkańców, którzy angażują się w życie naszej gminy. 
Dziękuję Państwu za współpracę, za merytoryczną dyskusję, wspólne działania podejmowane 
na rzecz naszej lokalnej społeczności. Dziękuję za wszystkie opinie. Dziękuję też za te 
krytyczne uwagi, wszystkie je analizujemy. Mamy w urzędzie osobę odpowiedzialną za 
czytanie wszystkiego, co znajduje się na naszym fan page'u Panie Sekretarzu, dziękuję za tę 
pracę. To ważne, żebyśmy też wiedzieli, jaki jest głos naszych mieszkańców. Bo pod 
niektórymi komentarzami przechodzimy obojętnie, ale na niektóre kwestie i sprawy nasi 
mieszkańcy też nam zwracają uwagę na pewno czytamy. Dzisiejsza sesja absolutoryjna jest 
szczególnym momentem, takim podsumowaniem całorocznej pracy samorządu efektem takiej 
odpowiedzialnej pracy na rzecz naszej gminy. Przedstawiony raport o stanie gminy za moment 
sprawozdanie finansowe, które przedstawi Państwu Pan Skarbnik Jacek Zbierajewski, są 
świadectwem tego, co udało nam się wspólnie osiągnąć. Mimo wielu wyzwań konsekwentnie 
realizowaliśmy zadania służące rozwojowi naszej gminy i poprawie jakości życia naszych 
mieszkańców, abyśmy dalej mogli się rozwijać, realizować założone cele, w związku  
z realizacją budżetu osiągniętymi wynikami finansowymi oraz wykonaniem zaplanowanych 
inwestycji i działań społecznych, zwracam się do Wysokiej Rady z prośbą  
o udzielenie absolutorium za poprzedni rok. Dziękuję.  
 
Punkt 8. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Złocieniec za 
rok 2025 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Złocieniec za rok 2025  
i absolutorium dla Burmistrza Złocieńca z tytułu wykonania budżetu Gminy Złocieniec 
za rok 2025: 

b) sprawozdanie finansowe Gminy Złocieniec za rok 2025; 
c) sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Złocieniec za rok 2025 wraz  

z informacją o stanie mienia Gminy Złocieniec; 
 
Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnik Gminy Złocieniec): 
Szanowna Rado, sprawozdanie finansowe gminy Złocieniec zostało sporządzone na podstawie 
danych wynikających z ksiąg rachunkowych. W jego skład wchodzą bilans wykonania budżetu, 
łączny bilans, łączny rachunek zysków i strat, łączne zestawienie zmian funduszu oraz 
informacja dodatkowa. Powyższe dokumenty opracowano zgodnie z ustawą o rachunkowości, 
ustawą o finansach publicznych oraz obowiązującymi zasadami rachunkowości budżetowej. 
Jeżeli chodzi o realizację budżetu, przebiegała ona zgodnie z przepisami prawa. W żadnym 
momencie nie została zakwestionowana przez Regionalną Izbę Obrachunkową, co ostatecznie 
potwierdziła pozytywna opinia z przedłożonego sprawozdania. Jeżeli chodzi o dochody, to 
zostały one wykonane w kwocie 120 646 000 zł. Jest to o 20% więcej niż w roku 2024 i o 40% 
więcej niż w roku 2023. Dochody bieżące wyniosły 101 023 000 zł, zaś dochody majątkowe 
19 623 000 zł. Wydatki zostały wykonane w kwocie 123 179 000 zł. Jest to 19% więcej niż  
w roku 2024 i o 44% więcej niż w roku 2023. Dochody bieżące wyniosły 97 485 000 zł,  
a wydatki majątkowe 25 695 000 zł. Wykonanie budżetu zakończyło się deficytem w 
wysokości 2 533 000 zł oraz nadwyżką operacyjną w kwocie 3 539 000 zł. Podczas roku 2025 
gmina zmniejszyła stan zadłużenia względem roku 2024 o 1 612 000 zł i na koniec roku wyniósł 
on 10 240 000 zł. W 2026 roku planuje się, że zejdziemy kwotą zadłużenia poniżej 8 milionów 
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zł. To wiąże się również ze spadkiem wydatków na obsługę zadłużenia w 2023 roku te wydatki 
przekroczyły 1 300 000 zł, a w 2026 roku planujemy wydać około pół miliona zł na obsługę 
długu. W mojej opinii powyższe kwestie sugerują realizację przez Panią Burmistrz bezpiecznej 
polityki finansowej, ale również takiej, która zapewni gminie rozwój niespotykany w latach 
poprzednich. Pani Burmistrz przykłada do tego wyjątkową uwagę, w związku  
z powyższym proszę Radę o udzielenie absolutorium. Dziękuję bardzo. 
 
Punkt 8. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Złocieniec za 
rok 2025 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Złocieniec za rok 2025  
i absolutorium dla Burmistrza Złocieńca z tytułu wykonania budżetu Gminy Złocieniec 
za rok 2025: 

d) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie Zespół Zamiejscowy  
w Koszalinie do sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Złocieniec za rok 
2025; 
 

Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Uchwała nr 50.134.3.226 Składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie 
z dnia 27 marca 2026 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza 
Złocieńca sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Złocieniec za 2025 rok. Na podstawie art. 
13 punkt 5 w związku z art. 19 ustęp 2 ustawy z dnia października 1992 roku o regionalnych 
izbach obrachunkowych, skład orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie  
w osobach. Remigiusz Szymański – przewodniczący, Jolanta Kuźmicka - członek, Marek 
Dulewicz - członek pozytywnie opiniuje sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Złocieniec 
za 2025 rok. Kolejny punkt to wniosek komisji rewizyjnej Rady Miejskiej w Złocieńcu  
w sprawie udzielenia burmistrzowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy Złocień za 
2025 rok. 

 
Punkt 8. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Złocieniec za 
rok 2025 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Złocieniec za rok 2025  
i absolutorium dla Burmistrza Złocieńca z tytułu wykonania budżetu Gminy Złocieniec 
za rok 2025: 

e) wniosek komisji rewizyjnej RM w Złocieńcu w sprawie udzielenia Burmistrzowi 
Złocieńca absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Złocieniec za 2025 
rok; 

 
Pan Waldemara Buca (Przewodniczący komisji rewizji):  
Wniosek komisji rewizyjnej Rady Miejskiej w Złocieńcu z dnia 28 kwietnia 2026 roku  
w sprawie udzielenia Burmistrzowi Złocieńca absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy 
Złocieniec za rok 2025 na podstawie art. 18 ustęp 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku  
o samorządzie gminnym oraz na podstawie ustawy o finansach publicznych komisja rewizyjna 
Rady Miejskiej w Złocieńcu po rozpatrzeniu sprawozdania finansowego gminy Złocieniec za 
rok 2025, sprawozdania z wykonania budżetu gminy Złocieniec za rok 2025, informacji o stanie 
mienia komunalnego gminy Złocieniec, opinii regionalnej izby obrachunkowej w Szczecinie  
o przedłużonym przez Burmistrza Złocieńca sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy 
Złocieniec za rok 2025 postanawia, co następuje. Pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu 
gminy Złocieniec za rok 2025. Pięć głosów oddano za, zero głosów przeciw, zero głosów 
wstrzymujących się. Zwraca się do Rady Miejskiej w Złocieńcu z wnioskiem o udzielenie 
Burmistrzowi Złocienia absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy Złocieniec za rok 
2025. 
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Uzasadnienie. Komisja rewizyjna Rady Miejskiej w Złocieńcu w składzie Waldemar Buca 
przewodniczący komisji, Barbara Pawłowska zastępca przewodniczącego komisji, Edward 
Herbut członek komisji, Jan Macul członek komisji, Jarosław Sobczak członek komisji 
stwierdza: Sprawozdanie finansowe zostało sporządzone na podstawie danych księgowych 
wynikających z zamknięcia ksiąg rachunkowych na dzień 31 grudnia 2025. Dane zawarte  
w bilansie i rachunku zysków i strat są zgodne z danymi wynikającymi z ewidencji księgowej. 
Ze sprawozdania wynika, że po pierwsze, bilans wykonania budżetu gminy Złocieniec zamyka 
się po stronie aktywów i pasywów kwotą 16 773 525 zł 13 groszy. Po drugie, łączny bilans 
samorządowych jednostek budżetowych zamyka się po stronie aktywów i pasywów kwotą 187 
430 502 zł 85 groszy. Łączny Rachunek zysków i strat samorządowych jednostek budżetowych 
wykazuje zysk netto o wysokości 26 791509 zł i 5 groszy. Po czwarte, łączne zestawienie zmian 
funduszu jednostki wynosi 180 673 505 zł 48 groszy. Po piąte, informacja dodatkowa zawiera 
wszystkie wymagane elementy. Komisja rewizyjna nie wnosi uwag do poprawności 
sporządzenia sprawozdania. Zdaniem komisji zbadane sprawozdanie finansowe we wszystkich 
aspektach. Po pierwsze, przedstawia rzetelnie i jasno informacje istotne dla oceny sytuacji 
majątkowej i finansowej gminy Złocieniec na dzień 31 grudnia 2025, jak też jej w wyniku 
finansowego za rok obrotowy od 1 stycznia 2025 do 31 grudnia 2025. Po drugie, zostały 
sporządzone zgodnie z wymagającymi zastosowania zasadami polityką rachunkowości oraz na 
podstawie prawidłowo przeprowadzonych księgach rachunkowych. Jest zgodne  
z wypływającymi na treść sprawozdania finansowego przepisami prawa. Po drugie, zadłużenie 
z tytułu zaciągniętych pożyczek, kredytów i obligacji na dzień 31 grudnia 2024 wynosiło 11 
851 560 zł. Natomiast zadłużenie z tytułu zaciągniętych pożyczek, kredytów i obligacji na dzień 
31 grudnia 2025 wynosiło 10 239 814 zł, zadłużenie z tytułu zaciągniętych pożyczek, kredytów 
obligacji na dzień 31 grudnia 2025 zmniejszyło się o kwotę 1 611 746 zł w stosunku do 
zadłużenia na dzień 31 grudzień 2024. Komisja rewizyjna sprawdziła zmiany w budżecie 
dokonane w ciągu roku, wykonanie wydatków i realizację dochodów. Zbadano wykonanie 
zadań bieżących i inwestycji. Po pierwsze, dochody wykonano w wysokości 120 645 997 zł 45 
groszy, co stanowi 98,85% planu. Wydatki wykonano w wysokości 123 179 258 zł 93 groszy. 
To jest 96,28 planu. Dochody bieżące wykonano w wysokości 101 023 266 48 groszy, co 
stanowi 98,87 % planu. Dochody majątkowe zrealizowane w wysokości 19 622 730 zł i 97 
groszy, co stanowi 98,78% planu. Wydatki bieżące wykonane w wysokości 97 484 589 zł 46 
groszy, co stanowi 95,83% planu. Wydatki majątkowe wykonane w wysokości 25 694 669 zł 
47 groszy, co stanowi 98% planu. Po dokonaniu analizy i sprawozdania z wykonania budżetu 
gminy Złocieniec za rok 2025, komisja rewizyjna nie stwierdziła przekroczeń planu wydatków, 
jak również wystąpienia zobowiązań wymagalnych, co świadczy o terminowym regulowaniu 
płatności. Na podstawie powyższych danych oraz przeprowadzonych czynności 
sprawdzających komisja ocenia, że Burmistrz Złocieńca, realizując zadania związane 
 z wykonaniem budżetu, kierował się zasadą celowości, legalności, rzetelności i oszczędności 
w gospodarowaniu środkami publicznymi. Komisja nie stwierdziła uchybień w tym zakresie. 
W związku z powyższym komisja rewizyjna Rady Miejskiej w Złocieńcu pozytywnie opiniuje 
wykonanie budżetu gminy Złocieniec za rok 2025 i występuje do Rady Miejskiej w Złocieńcu  
z wnioskiem o udzielenie Burmistrzowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy 
Złocienie za rok 2025. Złocieniec z dnia 28 kwietnia 2026 podpisy członków komisji 
rewizyjnej.Chciałbym jeszcze parę słów dopowiedzieć do naszego wniosku. Podsumowując 
wniosek komisji rewizyjnej, struktura dochodów gminy Złocienie za rok 2025 przedstawia się 
następująco: 42,33% stanowiły w podatkach PIT i CIT. 23,87% dotacje i dochody celowe. 
15,27% wpływy z podatków i opłat lokalnych, 11,31% subwencja ogólna, 7,22% stanowiły 
pozostałe dochody. Jeżeli chodzi o wydatki, największą pozycję stanowi oświata  
i wychowanie, co stanowi 25,83% wydatków gminy. Gospodarka komunalna i ochrona 
środowiska 12,86%, administracja publiczna 11,17%, gospodarka mieszkaniowa 10,15%, 
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pomoc społeczna 9,56%, wydatków gminy. Wydatki majątkowe w roku 2024 wyniosły 10 m 
501 691 zł, natomiast w roku 2025 25 694 1669 zł. Praktycznie nastąpiło podwojenie wydatków 
majątkowych. Proszę pamiętać, Wysoka Rado, iż był to pierwszy pełny rok pracy obecnej Pani 
Burmistrz oraz Rady Miejskiej. Na dzień 31 grudnia 2025 dług gminy Złocieniec wyniósł 10 
239 814 zł i w stosunku do roku 2023 zadłużenie zmalało o 13,6%. Dług gminy Złocieniec to 
zobowiązania wynikające z zaciągniętych pożyczek, kredytu oraz wyemitowanych obligacji, 
uwzględniając ilość mieszkańców gminy Złocieniec, należy wskazać, że na każdego 
mieszkańca zadłużenie wynosi 692 zł 82 grosze i jest to 12,28% mniejsze niż w roku ubiegłym. 
Zadłużenie w stosunku do dochodu wyniosło 8,49%. Gmina Złocieniec posiada zdolność 
finansową. Wysokość zadłużenia nie stanowi zagrożenia funkcjonowania gminy Złocieniec. 
Gmina ma na dzień dzisiejszy bardzo dobrą kondycję finansową, która z roku na rok poprawia 
się. Polityka finansowa pani Burmistrz oraz całego zespołu pracowników Urzędu Gminy 
Złocieniec zasługuje na pochwałę. W tym miejscu chciałbym podziękować członkom komisji 
rewizyjnej za intensywną pracę w przygotowaniu wniosku dotyczącego absolutorium 
i w imieniu komisji rewizyjnej proszę Wysoką Radę o udzielenie absolutorium Pani Burmistrz 
Małgorzacie Głodek za rok 2025. Dziękuję. 
 
Punkt 8. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Złocieniec za 
rok 2025 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Złocieniec za rok 2025  
i absolutorium dla Burmistrza Złocieńca z tytułu wykonania budżetu Gminy Złocieniec 
za rok 2025: 

f) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie Zespół Zamiejscowy  
w Koszalinie do wniosku komisji rewizyjnej Rady Miejskiej w Złocieńcu w sprawie 
udzielenia Burmistrzowi Złocieńca absolutorium z tytułu wykonania budżetu 
Gminy Złocieniec za 2025 rok; 
 

Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Uchwała nr 501.134.4.2026 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  
w Szczecinie z dnia 6 maja 2026 roku w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej 
Rady Miejskiej w Złocieńcu w sprawie udzielenia absolutorium. Na podstawie artykułu 13 
punkt 8 w związku z art. 19 ustęp 2 ustawy dnia 7 października 1992 roku  
o regionalnych izbach obrachunkowych skład orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej  
w Szczecinie w osobach: Remigiusz Szymański - przewodniczący, Jolanta Kuźmicka - członek, 
Marek Dulewicz – członek - pozytywnie opiniuje wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
w Złocieńcu w sprawie udzielenia Burmistrzowi Złocieńca absolutorium z tytułu wykonania 
budżetu za rok 2025. 
 
Punkt 8. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Złocieniec za 
rok 2025 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Złocieniec za rok 2025  
i absolutorium dla Burmistrza Złocieńca z tytułu wykonania budżetu Gminy Złocieniec 
za rok 2025: 

g) dyskusja; 
 

Nikt ze zgromadzonych nie zabrał głosu w dyskusji. 
 
Punkt 8. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Złocieniec za 
rok 2025 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Złocieniec za rok 2025  
i absolutorium dla Burmistrza Złocieńca z tytułu wykonania budżetu Gminy Złocieniec 
za rok 2025: 

h) podjęcie uchwał: 
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 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy 
Złocieniec za rok 2025 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy 
Złocieniec za rok 2025 – druk nr 342; 

 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
W związku z publikacją tekstu jednolitego ustawy o samorządzie gminnym, w podstawie 
prawnej projektu uchwały na druku nr 342 dotychczasowe Dzienniki Ustaw wymienione w 
nawiasie po ustawie o samorządzie gminnym zastępuje się następująco:  
„Dz. U. z 2026 r. poz. 662”. Proszę o głosowanie zmiany do druku. 

 
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do druku nr 342. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem ww. zmiany do druku 342 (podczas głosowania byli nieobecni: Radna 
Grażyna Kozak oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do 
protokołu. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXV/275/2026 w sprawie rozpatrzenia 
i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Złocieniec za rok 2025 wraz ze 
sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Złocieniec za rok 2025. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 8. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Złocieniec za 
rok 2025 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Złocieniec za rok 2025  
i absolutorium dla Burmistrza Złocieńca z tytułu wykonania budżetu Gminy Złocieniec 
za rok 2025: 

h) podjęcie uchwał: 
 w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Złocieniec za rok 

2025 - druk nr 343. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
W związku z publikacją tekstu jednolitego ustawy o samorządzie gminnym, w podstawie 
prawnej projektu uchwały na druku nr 343 dotychczasowe Dzienniki Ustaw wymienione  
w nawiasie po ustawie o samorządzie gminnym zastępuje się następująco:  
„Dz. U. z 2026 r. poz. 662”. Proszę o głosowanie zmiany do druku. 

 
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do druku nr 343. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem ww. zmiany do druku 343 (podczas głosowania byli nieobecni: Radna 
Grażyna Kozak oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do 
protokołu. 
 



16 
 

Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXV/276/2026 w sprawie absolutorium 
z tytułu wykonania budżetu Gminy Złocieniec za rok 2025. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Szanowni Państwo dziękuję za zaufanie, które Państwo w sposób na tej sesji nam okazaliście. 
Aby nam się chciało jeszcze bardziej pracować z waszą pomocą, z waszą pomocą dla naszych 
mieszkańców. Państwu serdecznie dziękuję i oczywiście wszystkim pracownikom.  
 
Pan Jacek Kozłowski (Starosta Drawski): 
Pani Przewodnicząca, Szanowna Pani Burmistrz, koleżanki i koledzy Radni, Szanowni 
Państwo. Bardzo się cieszę, że doczekałem tego momentu, oczywiście chciałem wykorzystać 
tą sytuację i pogratulować Pani Burmistrz i wszystkim pracownikom, bo Burmistrz jest tylko 
szefem, a pozostali go wspierają. Chciałem pogratulować tego jednogłośnego wyniku. Bardzo 
się cieszę, że Złocieniec rozwija się prężnie i z nadzieją na jeszcze lepsze jutro. Ten rok 2025 
nie był rokiem łatwym, ale widać po tych wynikach, że warto było się starać i angażować w to, 
żeby gmina Złocieniec rozwijała się w szybszym tempie, a finansowo była zabezpieczona  
i powiem, że jestem pod wrażeniem. 8% ambitne plany na przyszły rok pokazują, że dobrze się 
dzieje w samorządach. Zaczyna się dobrze dziać w samorządach. Zobaczymy, jak będzie dalej. 
Pani Burmistrz, gratuluję i z tej okazji od razu powiem, że bardzo się cieszę, że możemy 
współpracować razem i że może tam na odrobina tej współpracy pomogła przy takim dobrym 
wyniku. Cieszę się, że przed nami następny rok i następne przedsięwzięcia. Już Pani 
wspominała o tym, jakie są plany, nie tylko nasze samorządowe, ale również innych instytucji. 
My głęboko jesteśmy przekonani, że samorząd to najlepsze rozwiązanie, jakie po roku 1989 się 
przytrafiło w tym kraju. Państwo radni mają wpływ na to, co się dzieje w ich małych ojczyznach 
i tak powinno być. A ci, którzy są na czele jak burmistrz, starosta są od tego, żeby realizować 
te plany. Czasami może coś proponować swojego. Tak właśnie powinno być. Gratuluję, Pani 
Burmistrz, jeszcze raz na Pani ręce całemu zespołowi Urzędu Miejskiego. Cieszę się, że taki 
macie wynik. No i że do niedawna byłem jeszcze waszym mieszkańcem. Też się cieszę. 
Dziękuję 
 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie zatwierdzenia rocznego skonsolidowanego sprawozdania finansowego 
Gminy Złocieniec za rok 2025 – druk nr 344; 

 
Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnik Gminy Złocieniec): 
W strukturę sprawozdania skonsolidowanego wchodzą: bilans wykonania budżetu gminy 
Złocieniec, bilans jednostek budżetowych, bilans instytucji kultury, bilans spółek prawa 
handlowego ze 100% udziałem gminy. Sprawozdanie zostało sporządzone zgodnie  
z obowiązującymi przepisami i było szczegółowo omawiane na komisjach. Proszę o podjęcie 
uchwały w celu jego zatwierdzenia. Dziękuję bardzo 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXV/277/2026 w sprawie 
zatwierdzenia rocznego skonsolidowanego sprawozdania finansowego Gminy Złocieniec za 
rok 2025. 
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Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

b) w sprawie przyjęcia oraz ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie Statutu 
gminy Złocieniec – druk nr 345; 

 
 
Pani Dorota Kowalczyk (Kierownik Biura Rady Miejskiej):  
Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Uchwalenie tekstu jednolitego statutu gminy Złocieniec jest 
konieczne ze względu na liczne zmiany wprowadzone do pierwszego tekstu statutu 
uchwalonego w 2003 roku. Pierwszy tekst jednolity został przyjęty przez radę w 2014 roku. Od 
tego czasu już siedmiokrotnie zmieniono statut, co dało łącznie 50 zmian. Wynikały one 
głównie z licznych zmian ustawy o samorządzie gminnym. Przyjęcie tekstu jednolitego statutu 
zapewni przejrzystość zapisów i ułatwi korzystanie z przepisów gminnych przez mieszkańców 
oraz organy gminy. Tekst jednolity naszego statutu zostanie ogłoszony w formie obwieszczenia 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego. Dziękuję. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
W związku z publikacją tekstu jednolitego ustawy o samorządzie gminnym, w podstawie 
prawnej projektu uchwały na druku nr 345 dotychczasowe Dzienniki Ustaw wymienione  
w nawiasie po ustawie o samorządzie gminnym zastępuje się następująco:  
„Dz. U. z 2026 r. poz. 662”. Proszę o głosowanie zmiany do druku. 

 
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do druku nr 345. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem ww. zmiany do druku 345 (podczas głosowania byli nieobecni: Radna 
Grażyna Kozak oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do 
protokołu. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXV/278/2026 w sprawie przyjęcia 
oraz ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie Statutu gminy Złocieniec. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

c) w sprawie regulaminu korzystania z cmentarzy komunalnych na terenie Gminy 
Złocieniec – druk nr 346; 

 
Pani Agnieszka Wiczk (Kierownika referatu gospodarki komunalnej):  
Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni, podjęcie uchwały w sprawie 
wprowadzenia regulaminu korzystania z cmentarzy komunalnych na terenie naszej gminy jest 
uzasadnione potrzebą uporządkowania zasad korzystania z cmentarzy oraz zapewnienia 
właściwego funkcjonowania miejsc, które mają szczególny charakter społeczny i kulturowy. 
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Uchwała realizuje obowiązki jednostki samorządu terytorialnego w zakresie zarządzania 
mieniem komunalnym oraz utrzymania obiektów użyteczności publicznej w należytym stanie 
technicznym i porządkowym. W związku z tym proszę o podjęcie uchwały. Dziękuję bardzo. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
W związku z publikacją tekstu jednolitego ustawy o samorządzie gminnym, w podstawie 
prawnej projektu uchwały na druku nr 346 dotychczasowe Dzienniki Ustaw wymienione  
w nawiasie po ustawie o samorządzie gminnym zastępuje się następująco:  
„Dz. U. z 2026 r. poz. 662”. Proszę o głosowanie zmiany do druku. 

 
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do druku nr 346. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem ww. zmiany do druku 346 (podczas głosowania byli nieobecni: Radna 
Grażyna Kozak oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do 
protokołu. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXV/279/2026 w sprawie regulaminu 
korzystania z cmentarzy komunalnych na terenie Gminy Złocieniec. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

d) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 
zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 347; 

 
 
Pani Agnieszka Wiczk (Kierownik referatu gospodarki komunalnej): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo radni, podjęcie tej uchwały wynika  
z potrzeby podpisania umowy dzierżawy z Energa Operator na czas nieokreślony w celu 
umieszczenia urządzeń infrastruktury technicznej w pasie drogi wewnętrznej. Jest to 
miejscowość Warniłęg, działka drogowa, która przebiega obok straży pożarnej, tak żebyście 
mogli Państwo sobie zlokalizować to miejsce. Tam będzie umieszczony kabel i złącze kablowe.  
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
W związku z publikacją tekstu jednolitego ustawy o samorządzie gminnym, w podstawie 
prawnej projektu uchwały na druku nr 347 dotychczasowe Dzienniki Ustaw wymienione  
w nawiasie po ustawie o samorządzie gminnym zastępuje się następująco:  
„Dz. U. z 2026 r. poz. 662”. Proszę o głosowanie zmiany do druku. 

 
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do druku nr 347. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem ww. zmiany do druku 347 (podczas głosowania byli nieobecni: Radna 
Grażyna Kozak oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do 
protokołu. 



19 
 

 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXV/280/2026 w sprawie wyrażenia 
zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 

 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

e) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 
zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 348; 

 
Pani Agnieszka Wiczk (Kierownik referatu gospodarki komunalnej): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni, tutaj mamy podobną sytuację jak 
w poprzedniej uchwale, tylko dotyczy to umowy dzierżawy z Energa Operator na podpisanie 
umowy w miejscowości Stawno. To jest nasza droga wewnętrzna za przepustem. Przyjeżdża 
się przepust, jedzie się w lewo i tam Energa Operator linię kablową umieściła w naszej drodze.  
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
W związku z publikacją tekstu jednolitego ustawy o samorządzie gminnym, w podstawie 
prawnej projektu uchwały na druku nr 348 dotychczasowe Dzienniki Ustaw wymienione w 
nawiasie po ustawie o samorządzie gminnym zastępuje się następująco:  
„Dz. U. z 2026 r. poz. 662”. Proszę o głosowanie zmiany do druku. 

 
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do druku nr 348. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem ww. zmiany do druku 348 (podczas głosowania byli nieobecni: Radna 
Grażyna Kozak oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do 
protokołu. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXV/281/2026 w sprawie wyrażenia 
zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

f) w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu – 
druk nr 349; 

 
Pan Damian Świercz (Kierownik referatu gospodarki nieruchomościami i urbanistyki): 
Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, osoby fizyczne będące właścicielami działki 338/5 
położonej pomiędzy ulicami Połczyńską a Ogród Pałacowy wystąpiły o ustanowienie na 
działce gminnej znajdującej się wzdłuż ulicy Połczyńskiej służebności polegającej na prawie 
przejścia i przejazdu do tej ich działki oraz na umieszczeniu urządzeń infrastruktury 
technicznej. Są to potencjalni inwestorzy, którzy zamierzają wystąpić o warunki zabudowy, 
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aby mogli o takie warunki zabudowy wystąpić, muszą posiadać zapewniony dostęp do drogi 
publicznej. Zaproponowaliśmy tutaj jak na załączniku graficznym siedmiometrowej szerokości 
pas o długości 91 m. Pas będzie ten prowadził do ulicy Cieszyńskiej, bo jest to jedyne 
racjonalne rozwiązanie. Oczywiście służebność jest odpłatna i będzie to około 20 paru tysięcy 
złotych wynagrodzenia za tą służebność, jest to jednorazowa opłata. Jeśli chodzi o zgodę rady, 
no jest ona wymagana, ponieważ wartość tej nieruchomości, może służebność jej nie jest jakaś 
pokaźna wartość służebności, jednak wartość nieruchomości przekracza 200 000 zł, dlatego też 
zasadnym jest tutaj uzyskanie zgody Rady Miejskiej na takie ograniczenia. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXV/282/2026 w sprawie wyrażenia 
zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

g) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 
zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 350; 

 
Pan Damian Świercz (Kierownik referatu gospodarki nieruchomościami i urbanistyki): 
Projekt uchwały dotyczy działki nr 26/2 przy Placu 650-lecia. Dotyczy uchwała 300 m 
kwadratowych gruntu, który był dotychczas oddany na cele rolne w dzierżawę. Umowa 
dzierżawy obowiązuje do 30 czerwca tego roku. Jest osoba zainteresowana dalszym 
dzierżawieniem w związku z tym, że jest to umowa zawierana po raz kolejny z tą samą osobą 
koniecznie jest uzyskanie zgody Rady Miejskiej na zawarcie takiej umowy. Dziękuję  
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXV/283/2026 w sprawie wyrażenia 
zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

h) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 
zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 351; 
 

Pan Damian Świercz (Kierownik referatu gospodarki nieruchomościami i urbanistyki): 
Projekt ten dotyczy części działki 275 położonej przy ul. Henryka Sienkiewicza. Tutaj nie jest 
to umowa zawierana po raz kolejny z tą samą osobą, jednak w pewien sposób poprzedni 
dzierżawca jest związany, ponieważ wcześniej dzierżawiła matka tego wnioskodawcy ten teren 
i chciałby ten wnioskodawca, aby dalej tą umowę kontynuować na czas nieoznaczony. Dziękuję 
bardzo. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXV/284/2026 w sprawie wyrażenia 
zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. 



21 
 

 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 

 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

i) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 
zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 352; 

 
Pan Damian Świercz (Kierownik referatu gospodarki nieruchomościami i urbanistyki): 
Kolejny projekt uchwały dotyczy działki nr 59 o powierzchni 632 m2 przy ulicy Mazowieckiej 
położona jest nieruchomość. W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego jest ona 
przeznaczona na polepszenie warunków zagospodarowania sąsiedniej nieruchomości, czyli 
działki 58. Z uwagi na to, że właśnie tak jest dzisiaj zawarta dzierżawa, a jest ona zawarta do 
dnia 31 października bieżącego roku. Zasadnym jest podjęcie kolejnej uchwały, aby realizować 
nawet ten cel określony w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego. Dziękuję 
bardzo. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXV/285/2026 w sprawie wyrażenia 
zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

j) w sprawie przyznania w 2026 roku dotacji na prace konserwatorskie, 
restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 
zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków położonym na 
obszarze gminy Złocieniec – druk nr 353; 
 

Pan Damian Świercz (Kierownik referatu gospodarki nieruchomościami i urbanistyki): 
Gmina Złocieniec posiadała zabezpieczone środki w wysokości 30 000 zł na przeprowadzenie 
na ogłoszenie konkursu naboru wniosków o dotacje na prace konserwatorskie, roboty 
restauratorskie, remontowe przy zbytkach. Taki konkurs został ogłoszony 21 kwietnia. Do 12 
maja, czyli w ostatnim do ostatniego dnia wyznaczonego wpłynęła tylko wpłynął tylko jeden 
wniosek. Wniosek parafii pw. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Złocieńcu. 
Wniosek został zweryfikowany. Wszystko zostało złożone prawidłowo. Wniosek jest złożony 
na pełną kwotę, czyli na pełne 30 000, a przedmiotem wniosku jest konserwacja i częściowa 
wymiana więźby dachowej kaplicy adoracji w kościele oraz na odtworzeniową wymianę 
pokrycia dachowego tej kaplicy. W związku z tym, że tutaj wszystkie formalne aspekty zostały 
spełnione, warunki zostały spełnione przez parafię, w terminie został złożony wniosek. 
Zasadnym jest podjęcie uchwały o przyznaniu tej dotacji dla tego właśnie podmiotu. Dziękuję 
bardzo. 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXV/286/2026 w sprawie przyznania 
w 2026 roku dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 
zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków 
położonym na obszarze gminy Złocieniec. 
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Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 

 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

k) w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Złocieniec na 2026 rok – druk nr 
354; 

 
Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnik gminy Złocieniec): 
Szanowna Rado, w skutek podjętej uchwały dochody i wydatki gminy Złocieniec zmniejszyły 
się o kwotę 1 571 000 zł. Jeżeli chodzi o dochody, to po stronie dochodów bieżących 
przyjmujemy wartość 66 000 zł, to są wpływy z części opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów 
alkoholowych. Wprowadzamy do budżetu 15 000 zł jako dotację na zadanie inwestycyjne 
dotyczące wymiany nawierzchni i alejki spacerowej w Osiedlu Budowo. Duże zmniejszenie to 
jest 1 700 000 zł złotych. Przenosimy zadania, dwa ostatnie dotyczące ZITów, Park Żubra  
i Stanica Wodna na kolejny rok. Jeżeli chodzi o wydatki, to najważniejsze rzeczy dzieją się  
w wydatkach majątkowych i tutaj wprowadzamy nowe zadanie, pierwsze to nowe zadania, 
pierwsze to jest 100 000 zł na budowę instalacji centralnego ogrzewania. Drugie zadanie 
modernizacja cmentarza w Złocieńcu 250 000 zł. Trzecie nowe zadanie to jest pierwszy etap 
budowy zadaszenia stadionu miejskiego 260 000 zł i zwiększamy wartość jednego zadania, to 
jest budowa altan śmietnikowych ze 100 000 zł do 200 000 zł. Rozszerzamy zakres o altanę  
w mieście. Dziękuję. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
W związku z publikacją tekstu jednolitego ustawy o samorządzie gminnym, w podstawie 
prawnej projektu uchwały na druku nr 354 dotychczasowe Dzienniki Ustaw wymienione w 
nawiasie po ustawie o samorządzie gminnym zastępuje się następująco:  
„Dz. U. z 2026 r. poz. 662”. Proszę o głosowanie zmiany do druku. 

 
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do druku nr 354. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem ww. zmiany do druku nr 354 (podczas głosowania byli nieobecni: 
Radna Grażyna Kozak oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik 
do protokołu. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXV/287/2026 w sprawie dokonania 
zmian w budżecie Gminy Złocieniec na 2026 rok. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

l) zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Złocieniec na lata 2026 – 2032 – druk nr 355; 
 

Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnik gminy Złocieniec): 
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Niniejsza uchwała dostosowuje kwoty do przed chwilą przyjętych w zmianach w budżecie 
oraz przenosi termin realizacji dwóch zadań też wspomnianych ZITowskich z roku 2026 na 
rok 2027. Dziękuję.  

 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXV/288/2026 zmieniającą uchwałę  
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złocieniec na lata 2026 – 2032. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 

 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

m) o) w sprawie opłat za pochowanie zwłok na cmentarzach komunalnych Gminy 
Złocieniec – druk nr 356; 

 
Pani Agnieszka Wiczk (Kierownika referatu gospodarki komunalnej): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni, projekt uchwały w sprawie opłat 
za pochowanie na cmentarzach komunalnych gminy Złocieniec został przygotowany  
w związku z pismem Prokuratury Okręgowej w Koszalinie. W uchwale wprowadzono 
doprecyzowanie w zakresie dotyczącym możliwości pochowania urn. Tutaj ta zmiana  
w stosunku do tej naszej poprzedniej uchwały polegała głównie na tym, że w grobach 
urnowych, że urny można pochować zarówno w grobach urnowych, jak i w grobach ziemnych 
i murowanych, które są przeznaczone do chowania trumien, jak i urn w związku z tym jest 
zasadne podjęcie tej uchwały. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXV/289/2026 w sprawie opłat za 
pochowanie zwłok na cmentarzach komunalnych Gminy Złocieniec. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

n) w sprawie sposobu świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania 
odpadów komunalnych Gminy Złocieniec usytuowany na terenie Zakładu 
Gospodarki Mieszkaniowej Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą  
w Złocieńcu przy ul. Piaskowej 4 w Złocieńcu – druk nr 357; 
 

Pani Magdalena Jóźwiak (Kierownik referatu gospodarki odpadów i ochrony środowiska): 
Szanowni Państwo, Wysoka Rado, w związku z zawiadomieniem organu nadzorczego  
o wszczęciu postępowania w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały nr XXIV/267/2026 
Rady Miejskiej w Złocieńcu z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie sposobu świadczenia 
usług przez PSZOK. Podjęto ponowną analizę i stwierdzono konieczność wprowadzenia korekt 
polegających w szczególności na uzupełnieniu nazw poszczególnych rodzajów odpadów oraz 
wykreśleniu pojedynczych sformułowań mogących budzić wątpliwości interpretacyjne. 
Zmiany te mają na celu zapewnienie pełnej zgodności regulaminu z obowiązującymi 
przepisami prawa oraz wyeliminowanie uwag wskazanych przez organ nadzoru. Dziękuję. 
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Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXV/290/2026 w sprawie sposobu 
świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych Gminy 
Złocieniec usytuowany na terenie Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Spółki z ograniczoną 
odpowiedzialnością z siedzibą w Złocieńcu przy ul. Piaskowej 4 w Złocieńcu. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 

 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

o) zmieniającą uchwałę w sprawie określenia jednostki obsługującej, jednostek 
obsługiwanych i zakresu obowiązków powierzonych jednostce obsługującej  
w ramach wspólnej obsługi jednostek budżetowych Gminy Złocieniec – druk nr 
358; 

 
Pani Joanna Kowalczyk (Kierownik biura obsługi szkół, przedszkola i żłobka):  
Wysoka Rado, Szanowni Państwo, projekt uchwały ma charakter doprecyzowujący. Celem 
zmian jest dostosowanie zapisów dotychczasowej uchwały do terminologii użytej w ustawie  
o samorządzie gminnym oraz o finansach publicznych, szczególnie w zakresie gospodarki 
finansowej i zadań ogólnego księgowych. Uchwała jednoznacznie określa zakres zadań 
jednostki obsługującej oraz porządkuje te kwestie. Dziękuję. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXV/291/2026 zmieniającą uchwałę  
w sprawie określenia jednostki obsługującej, jednostek obsługiwanych i zakresu obowiązków 
powierzonych jednostce obsługującej w ramach wspólnej obsługi jednostek budżetowych 
Gminy Złocieniec. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

p) w sprawie sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Złocieniec – druk nr 359; 
 

Pani Agnieszka Wiczk (Kierownik referatu gospodarki komunalnej): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni, projekt uchwały w sprawie 
sposobu sprawienia pogrzebu przez gminę Złocieniec został przygotowany w związku ze 
skargą, która wpłynęła do nas 20 maja Prokuratury Okręgowej w Koszalinie, która zaskarżyła 
tą naszą uchwałę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, podnosząc, iż nie jest ona aktem 
prawa miejscowego, dlatego też nie powinna być publikowana w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Zachodniopomorskiego. Po zapoznaniu się tu z argumentacją do wyżej 
wymienionej skargi należy zgodzić się ze stanowiskiem skarżącego, choć tutaj jak Pani Jola 
słusznie zauważyła, w dacie podejmowania poprzedniej uchwały dominował inny pogląd  
w tym obszarze i dlatego została opublikowana na dowód tego, że Wojewoda 
Zachodniopomorski nam tego nie zakwestionował i tą uchwałę nam opublikował. Ale  
w związku z tym, że dzisiaj mamy troszeczkę inne opinie na ten temat, uchwała zostaje bez 
publikacji i zasadne jest jej podjęcie, także prosiłabym tutaj, żeby Państwo Radni byli 
przychylni. Dziękuję bardzo. 
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Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXV/292/2026 w sprawie sposobu 
sprawienia pogrzebu przez Gminę Złocieniec. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

q) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla części miasta Złocieniec przy ul. Połczyńskiej i ul. 
Kresowiaków – druk nr 360. 

 
Pan Damian Świercz (Kierownik referatu gospodarki nieruchomościami i urbanistyki):  
Projekt uchwały został przygotowany jako inicjacja przystąpienia do sporządzenia planu 
miejscowego dla terenu przy ul. Kresowiaków i Połczyńskiej. Jest to teren, gdzie obecnie 
powstaje kompleks obiektów handlowo-usługowych. Wpłynął do gminy wniosek o to, aby 
dokonać zmiany w celu dopuszczenia realizacji stacji paliw. Z uwagi na to, że są tam też grunty 
gminne, zdecydowaliśmy się przygotować projekt uchwały obejmujący też te grunty gminne 
biegnące aż do rzeki Drawy wzdłuż ulicy Połczyńskiej. Patrząc też na to, że plan, który tam na 
dzisiaj obowiązuje jest z 1996 lub 1997 roku i nie odpowiada tak jakby dzisiejszym przepisom, 
blokuje w wielu kwestiach inwestorów. Zasadnym jest przystąpienie do opracowania nowego 
planu miejscowego dla tego terenu, no chociażby żeby umożliwić dalszy ich rozwój. Dziękuję 
bardzo. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXV/293/2026 w sprawie przystąpienia 
do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miasta 
Złocieniec przy ul. Połczyńskiej i ul. Kresowiaków. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Jan Macul) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 10. Komunikaty i oświadczenia. 
 
Radna Romana Kowalewicz: 
Szanowni Państwo, pozwólcie, że jako przewodnicząca komisji edukacji, kultury, sportu  
i turystyki z okazji jutrzejszego święta Dnia Działacza Kultury złożę wszystkim działaczom, 
artystom, twórcom, najserdeczniejsze życzenia. Niech wena twórcza ich nie opuszcza i niech 
tworzą na pociechę swoją i nas wszystkich. 
 
Radny Jarosław Sobczak: 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Pani Burmistrz, Szanowni Radni. Ja chciałem podziękować 
Pani Burmistrz za poprzedni rok, życzyć wielu sukcesów, gratuluję oczywiście uzyskania 
absolutorium i chciałem podziękować również za to, co dzieje się w tym roku, zwłaszcza  
w moim okręgu wyborczym, a chodzi mi o deptak, jak pięknie on zaczyna wyglądać. Jeśli tak 
pięknie będzie wyglądał teren wokół Spichlerza, no to myślę, że już nikt nie będzie narzekał, 
że samo centrum Złocieńca będzie wyglądało po prostu rewelacyjnie. Dziękuję bardzo.  
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Punkt 11. Trybuna obywatelska. 
 
Nikt nie zgłosił chęci wystąpienia na Trybunie obywatelskiej. 
 
Punkt 12. Zamknięcie sesji. 
  
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu):  
Stwierdzam, iż porządek obrad został wyczerpany. Dziękuję radnym, Pani Burmistrz, Panu 
Burmistrzowi oraz wszystkim uczestnikom dzisiejszej sesji. Zamykam XXV sesję Rady 
Miejskiej w Złocieńcu (godz. 15:58).  
 
 
 
 
Protokołowała:        Przewodnicząca Rady  
 
Marzena Skupień             Aneta Kuszmar 
 
 
 


